

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

№ 14

(3486)

Цена 20 коп.

Воскресенье 31 января 1943 г.

Орган Кировского горкома и райкома ВКП(б), городского Совета и районного Совета депутатов трудящихся Ивановской области.

ФРОНТОВОЙ ПЯТНАДЦАТИДНЕВНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ ТОПЛИВА

С 1 по 15 февраля проводится фронтовой пятнадцатидневник по заготовке и вывозке топлива для электростанций и железных дорог. Основная задача пятнадцатидневника — дать не менее 70 процентов выполнения сезонного плана к 25 годовщине Красной Армии.

В нашем районе немало примеров самоотверженной работы рабочих, служащих и колхозников. Советские патриоты для помощи наступающей Красной Армии, для дела обороны родины не жалеют сил. Быстрее разгромить ненавистного врага, очистить нашу землю от фашистской нечисти — вот что вдохновляет советских людей на трудовые подвиги, придает им энергии на выполнение любого задания.

Колхозники сельхозартели «Красный Октябрь», Пашовского сельсовета (председатель т. Забавин), выполнившие досрочно сезонный план вывозки топлива для города, сейчас работают сверх плана, поставив себе задачу бесперебойно обеспечивать топливом городские учреждения. За образцовое выполнение плана колхозники премированы.

Домохозяйки города на днях организованно вышли на заготовку дров и успешно выполняют установленные нормы.

Лесорубы и возчики гортопа включились в социалистическое соревнование с лесорубами и возчиками Струнинского лесопункта, поставив себе целью досрочно выполнить сезонный план. Каждый лесоруб и возчик принял фронтовое обязательство — выполнить план к 1 марта текущего года. Рабочие торфоразработок «Стрелка» взяли обязательство закончить все подготовительные работы до начала торфосезона, дать в

этом году торфа больше по количеству и лучшего по качеству.

Надо всегда помнить, что бить врага можно не только на фронте, а и здесь, в тылу, стахановской работой. Каждый добытый сверх плана кубометр дров и тонна торфа — удар по врагу. В нашем районе богатая топливная база, у нас есть лес, торф. Разработать эту базу в таком объеме, чтобы промышленность и транспорт в топливе не имели недостатка ни на один час. Заготовку топлива на отопительный сезон 1943—44 года надо производить сейчас, зимой, чтобы топливо можно было просушить в летние месяцы.

Исполком горсовета вынес постановление — заготовить на будущий сезон для города 100 тысяч кубометров дров и 10 тысяч тонн торфа. Выполнить это постановление — значит обеспечить нормальную работу городских учреждений, обеспечить топливом все население города. Поэтому нужно без промедления начинать заготовку дров, приступить к ней завтра же, с 1 февраля.

Колхозники обязаны резко увеличить темпы вывозки топлива для электростанций и железнодорожного транспорта. Работать так, как работают колхозники сельхозартели «Красный Октябрь», равняться по ним! В районе не должно быть ни одного колхоза, который бы недополнил сезонное задание. Преступно и позорно отставать в такое напряженное время. Красная Армия не простит никому медлительность, благодушие, стремление спрятаться за чужую спину, переложить свой груз на соседа. Город и район имеют все возможности образцово выполнить задания фронтового пятнадцатидневника. Стоит только по-красноармейски отнестись к делу и успех будет обеспечен на верняка.

хлеба в фонд Красной Армии.

Особенно хорошо проходит сбор средств в колхозах Осиповского, Крестниковского, Бельковского и Санниковского сельсоветов.

В связи с предстоящей 25 годовщиной Красной Армии в селениях района готовится множество подарков славным воинам на фронт.

Н. Ларин.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Успешное наступление наших войск западнее Воронежа

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с трех направлений: с севера, с востока и с юга. Прорвав сильно укрепленную оборону противника протяжением в 70 километров и продолжая развивать наступление, наши войска за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 40—50 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел КАСТОРНОЕ, районные центры — ВОЛОВО, ГОЛОСНОВКА, ЗЕМЛЯНСК, ГРЕМЯЧЬЕ, ХОХОЛ, районные центры и железнодорожные станции ГОРШЕЧНОЕ, ЛАЧИНОВО, СЕМИЛУКИ, железнодорожные станции — ЛАТНАЯ, КУРБАТОВО, ПРОКУРОВО, НАБЕРЕЖНОЕ.

Успешно осуществив концентрические удары в общем направлении на КАСТОРНОЕ, наши войска отрезали путь отхода немецко-фашистских войск на запад. В ходе наступления наших войск разгромлены 383, 82, 340, 377, 323, 57 и 68 пехотные дивизии немцев, полк 45 пехотной дивизии и полк 299 пехотной дивизии. Остатки этих соединений и частей плотным кольцом окружены и уничто-

жаются нашими войсками в районе восточнее КАСТОРНОЕ.

За три дня боев взято в плен свыше 14000 немецких солдат и офицеров.

За это же время, по далеко неполным данным, нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков — 107, орудий разного калибра — 340, пулеметов — 264, винтовок — 8000, радиостанций — 40, автомашин — 1217, мотоциклов — 307, железнодорожных эшелонов с военными грузами — 24, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 36.

За 3 дня боев противник потерял только убитыми до 12000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами войск генерал-лейтенанта тов. РЕЙТЕРА М. А. и генерал-полковника тов. ГОЛИКОВА Ф. И.

В боях отличились войска генерал-майора тов. ПУХОВА Н. П., генерал-лейтенанта тов. ЧИВИСОВА Н. Е., генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО К. С., генерал-майора тов. ЧЕРНЯХОВСКОГО И. Д. и танковые соединения генерал-майора тов. ГЛУХОВА М. И. и генерал-майора танковых войск тов. КРАВЧЕНКО А. Г.

Наши войска заняли города Новый Оскол, Кропоткин

1) 29 января войска ВОРОНЕЖСКОГО фронта, в результате решительной атаки овладели городом и крупной железнодорожной станцией НОВЫЙ ОСКОЛ.

Полностью завершено уничтожение и пленение альпийского корпуса итальянцев. Взято дополнительно в плен 11000 итальянских солдат и офицеров, в том числе командиры дивизий генералы Уммерти, Баттисти и Паскалини вместе

с их штабами. Таким образом, количество плененных, взятых на этом участке Воронежского фронта, к исходу 28 января дошло до 86000 солдат и офицеров.

2) Войска СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО фронта, после упорных боев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРОПОТКИН.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 января

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. За 3 дня напряженных боев нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел КАСТОРНОЕ, районные центры — ВОЛОВО, ГОЛОСНОВКА, ЗЕМЛЯНСК, ГРЕМЯЧЬЕ, ХОХОЛ, районные центры и железнодорожные станции — ГОРШЕЧНОЕ, ЛАЧИНОВО, СЕМИЛУКИ, железнодорожные станции — ЛАТНАЯ, КУРБАТОВО, ПРОКУРОВО, НАБЕРЕЖНОЕ.

29 января войска Воронежского фронта в результате решительной атаки овладели городом и крупной железнодорожной станцией Новый Оскол.

Войска Северо-Кавказского фронта, после упорных боев, овладели городом

и крупным железнодорожным узлом Кропоткин, районным центром Семиргоевская.

*** 28 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 400 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, разбито 3 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

*** Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы гитлеровцев. Ближе к центральной части Сталинграда уничтожено 300 немецких солдат и офицеров. Взято в плен до 450 солдат противника, много офицеров и в том числе один генерал. Севернее Сталинграда наши части еще теснее сомкнули кольцо окружения и истребили много гитлеровцев.

Захвачено 25 орудий, 56 пулеметов, бронемашин, 7 вздоходов, 91 автомашин и 4 склада боеприпасов.

*** Войска Южного фронта продолжали наступление и частью сил отбивали контратаки противника. Немцы, подтянув большое количество танков и мотопехоты, оказывают упорное сопротивление. Советские части отбили контратаки противника и медленно продвигались вперед.

5 советских летчиков-истребителей во главе с капитаном Кузьминым атаковали 14 немецких самолетов, пытавшихся бомбить боевые порядки наших войск. В ожесточенном воздушном бою советские летчики сбили 6 вражеских самолетов. Наши истребители вернулись на свой аэродром без потерь.

*** Войска Юго-Западного фронта вели бои на

(Окончание см. на 2 стр.)

Рука об руку с Красной Армией

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего Красной Армии товарища Сталина и успешное наступление наших войск на фронтах, колхозники района усиленно собирают средства на строительство боевых машин. На 30 января колхозники внесли дополнительно 1175 тысяч рублей на танковую колонну «Ивановский колхозник» и 121 пуд

